



《唐山大地震》剧照

本报综合消息 由姚晓峰执导,霍昕编剧,陈小艺、张国立、张涵予等主演的电视剧版《唐山大地震》,于5月3日晚开始在山东、辽宁、湖北、河北四大卫视首播。与冯小刚影版的《唐山大地震》相比,剧版在叙事铺排的有

条不紊上,以及刻画立体丰满的人物性格上更胜一筹,为演员创造了较大的发挥空间。因为雅安地震的创痛尚未远去,不少观众对于《唐山大地震》给予了持续的关注,但反馈可谓是赞弹结合:直戳泪点感人至深的同时,也在一

“魔天伦”巡演本月上海启航

周杰伦首次尝试歌舞剧

本报综合消息 周杰伦今年的“魔天伦”世界巡回演唱会将破天荒地从上海正式启航,5月17日、18日、19日三天的奔驰文化中心,上海歌迷将成为第一批观摩此次巡演的观众。在演唱会上,周杰伦将首度尝试歌舞剧表演。

这场演唱会的总成本目前已高达一亿元新台币(约合2000万人民币)。“魔天伦”演唱会将会有周董演唱会中从未出现过的歌舞剧

表演,周杰伦说,这次演唱会中会融入将于7月上映的他自导自演的电影《天台》的元素,“因为《天台》本身就会有点歌舞的感觉。”

对于周杰伦来说,首次在舞台上挑战歌舞剧表演是一种全新的尝试,被问及对这样的演出形式是否有信心?他说:“就是要给自己不同的挑战,希望大家来看演唱会不只是听觉上的享受,视觉上也要比上一次演唱会更厉害!”(夏琦)

王家卫获法国最高荣誉勋章

出品新片《逆光飞翔》6月8日上映

本报综合消息 5月5日下午,驻香港法国资大使馆为导演王家卫颁发了最高级别“法国文化艺术勋章”,以表彰他在电影艺术上取得的卓越成就,梁朝伟、张震到场祝贺。而王家卫最新出品电影、曾代表台湾地区角逐第85届奥斯卡金像奖最佳外语片的《逆光飞翔》也公布了档期:6月8日内地公映。

王家卫表示:“6月8日是高考结束,刚好是年轻人要结束一个阶段、开始另一个阶段,和电影里一样,所以我希望,这部电影能让他们永远不要放弃自己的梦想。”

据悉,该片在台湾、香港、韩国等地公映期间,口碑与票房俱佳,创下“零负评”奇迹;一路斩获包括韩国釜山影展、台湾金马奖、台北电影节、美国华盛顿电影节、意大利乌汀内远东影展等在内的12个电影奖项,成为当之无愧年度电影“获奖王”。

法国文化艺术勋章1957年由法国政府文化部设立,以表彰在文学、艺术界有杰出贡献的人物,分为司令、军官、骑士三个等级,华人艺术家成龙、莫言、余华、姜文、林怀民、侯孝贤、王小帅、李安、郎朗等曾获骑士勋章,巩俐、贾樟柯荣获军官勋章,贝聿铭、张艺谋、金庸及王家卫则获得最高荣誉司令勋章。(马彧)



王家卫

《唐山大地震》有赞有弹

虐心戏码直戳泪点 细节处理瑕疵明显

些细节的处理上瑕疵明显。

赞 虐心戏码直戳泪点 展亲情可贵

在新浪影视打分系统中,剧版的《唐山大地震》获得了7.7分的综合评分,在分项评分中,表演和故事两项受到网友的最多称赞,分别以8.8分和8.7分位居分项评分的前两位。

演员表演方面,张国立、陈小艺、许亚军、吴越组成的戏骨阵营,与佟丽娅、袁文康等领衔的新生代演员同台飚戏,令不少网友直呼有看头。张国立如何在剧中与陈道明隔空PK,也成为观众津津乐道的亮点。张国立曾笑侃,自己在剧中已转型当“哭星”,“这个戏特别考验我的是哭戏,一个大老爷们一上来就哭了好几回,但剧情又确实需要这样,这次成功转型为哭星。”

故事方面,虐心的戏码是网友最为热议的部分。汶川、玉树、雅安地震给国人带来的伤痛还未痊愈,《唐山大地震》此时应景的播放自然获得更多的关注,让许多亲历过灾难的观众感同身受,不少未经历过的也直呼“哭得稀里哗啦”。剧中,陈小艺饰演的李元妮原本拥有和美的幸福之家,天灾来临她失去了丈夫,还要被迫在两个孩子之间做取舍,做出选择的一刹那她心如刀绞,从此借酒消愁度日如年,带着巨大的愧疚感生活了半辈子,一位母亲的痛楚与不易令不少观众为之动容。

弹 细节处理瑕疵明显 缺方言韵味

剧版《唐山大地震》在宏观的叙事铺排上做足功夫,但并非毫无瑕疵,有些细节之处的处理用力过猛或者过于草率。

第二集李元妮在瓦砾堆上救孩子,被要求

必须在儿子和女儿之间选择其一,危急关头李元妮颤颤巍巍说出了“救小达”几个字。不少网友忍不住心生疑惑,网友“皮蛋瘦肉羹”:“李元妮还说女儿的身体是有体温的,一个妈妈竟然在孩子尚存呼吸的时候,不去向医生求助,而将其弃置在雨中不管不顾?”

在剧版中,给李元妮接生的医生唐山腔浓郁,而主演们却都清一色的普通话上阵,这让不少观众直言少了些真实感和韵味,网友“赵娟1012”,“我就不明白了,这拍的是唐山吗?说的全是普通话……这唐山人的普通话什么时候变得这么好了,我妈好多天前都等着看这剧,不知道她看见这帮打着唐山人的旗号却说着普通话是什么感受……我真是无力吐槽了……”(陈家堃)

林青霞作序《绝响》纪念邓丽君

本报综合消息 今年是邓丽君诞辰60周年,5月8日也是邓丽君逝世纪念日。记者6日从现代出版社获悉,邓丽君文教基金会将在大陆唯一授权的官方版邓丽君传记《绝响永远的邓丽君》于近日推出简体版,版税收入将全数捐出。

著名影星林青霞为该书作序。书中还首次采访到邓丽君的母亲。从她的讲述中,读者可以了解到很多“惊天”的秘密。此外,出版方还邀请邓丽君的生前好友撰文描述他们心中的邓丽君。据介绍,该书还收录照片300幅,其中1/5系首次公开。(蔡震)

六六又推新作《宝贝》下周开播

本报综合消息 曾创作《蜗居》《双面胶》《心术》等电视剧的编剧六六又出新作,其婚育话题的新作《宝贝》下周登陆江苏、浙江、东方、贵州四大卫视。

《宝贝》由张萌、张铎、牛莉、佟瑞欣、孟丽、雷佳音、杨思辰等主演,讲述了70后、80后和90后三对夫妻在面对孩子问题上的不同遭遇和选择。

6日在京,六六以自己的体验现身说法:“70后已开始遇到中年危机,呈现在家庭中就是夫妻沟通减少;80后现在压力最大;90后最大的难题是如何踏入婚恋,如何承担责任。”

她颇严肃地说:“我想通过这个剧告诉年轻人,在生活压力越来越大的今天,为什么还是要结婚,婚后还要生孩子。”(孙佳音)

《钢琴木马》厦门首映有黑马相

张默:比拍《子弹》累得多

本报综合消息 5月档强片凶险,10日起阿汤哥的《遗落战境》,12日《被解放的姜戈》,这当儿,有一部国产悬疑动作片《钢琴木马》宣布10日入市抢蛋糕。尽管看上去有点像鸡蛋碰石头,不过最近华语片雄起,破5亿什么的都不在话下,说不定《钢琴木马》也有杀手锏,也成为一匹黑马?5月6日,该片在厦门举行首映礼,观影后媒体记者普遍表示:影片超出预期,有悬疑有动作有音乐有现代感有中国风情,张默由宅男吊丝蜕变成救世孤胆英雄,演得还不错。

《钢琴木马》的编剧是崔斯韦,曾编过《疯狂的赛车》和《疯狂的石头》。影片故事模式走的是好莱坞商业片范儿,技术宅男张默沉迷于打游戏,尤其沉迷“生化危机”系列,弹钢琴的女友与他分手,为挽回女友心,他接下一单生意,通过黑客盗取某大公司的核心业务。本以为只是简单的黑客生意,但不料接头者却死在他面前,而他被冷面杀手(动力火车饰)追杀,同时警方也把他定为犯罪嫌疑人追捕。他一边亡命天涯,一边试图弄清楚这一场“生化阴谋”的真相……这个故事之外,还套着一个60多年前乱世时一个谍战爱情故事,悬念一直到片尾才解开。

《钢琴木马》的首映礼十分隆重,除了导



演呾祖松和主演张默,动力火车、林逸欣等,还邀请到台湾导演朱延平,台湾歌手李易等捧场走超长的红地毯。

星二代张默依旧一副玩世不恭模样,穿着迷彩服和宽大长裤、戴着墨镜上红毯,仿佛建筑工地民工“走错剧组”。一些记者冲上前问他对于厦门的印象,他毫不理会转身就走,将记者晾在当场。随后,他解释,“这个问题以前都问过好几遍了!”

《钢琴木马》拍摄时《让子弹飞》还没“飞”,跟“子弹”比,张默酷称这部比“子弹”累得多,“子弹”没这么多动作戏,那时候一下子就把自己给解决了,这次是很想死但一直死不了。”他又称,自己喜欢这个角色的原因,是“这个角色是自己演过的最胆小的角色,比较接地气。”背着星二代的包袱,张默走到哪里都会被要求“谈谈父亲张国立”,对这个话题张默的表现没有房祖名淡定,他通常选择不回应来表达他的不爽,这次也同样如此。(马彧)